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-สำเนา- 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ  
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี 2565 

ครั้งที่ 1 / 2565 
วันที่  10  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ.  2565 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ 

 
 
เปิดประชุมเวลา   09.00  น. 
 
นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย    
   (ประธานสภา อบต.)     - กล่าวเปิดการประชุม  และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1                  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย  - วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2565 
 (ประธานสภา อบต.)          ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ  ในการประชุมสภาครั้งแรก  

ประจำปี ๒๕๖๕  ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๕  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๑  มีมติให้กำหนดการประชุมสภาสมัย
สามัญ ๔  สมัย คือระหว่างวันที่ ๑ – ๑๕ ของเดือนกุมภาพันธ์  เมษายน  สิงหาคม 
และธันวาคม และกำหนดการประชุมของปีถัดไป (พ.ศ. ๒๕๖๖)  คือระหว่างวันที่  ๑ - 
๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖  นั้น 

 

       - อาศัยความตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
     พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๒  จึงประกาศประชุม 
     สภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๑/๒๕๖๕  ตั้งแต่วันที่  ๑๐  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลา   
     ๐๙.๐๐  น.  เป็นต้นไป  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ   
    - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการร่วมกิจกรรมต่างๆ 
    ขององค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ 
    - เชิญ ท่าน นายก อบต. ครับ 

 

นายยงค์ชาย ภูอ่าง 
  (นายก อบต.)          - ประชาสัมพันธ์ข่าวการเสียชีวิตของคุณแม่แสงจันทร์  จันจำปา  บ้านห้วยบาง 
     เป็นแม่ยายของท่าน ส.อบต.สมศักดิ์  สัตถาผล จะมีการฌาปนกิจในวันเสาร์ที่ 12 
     กุมภาพันธ์  2565  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านร่วมงานครับ 
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      - ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2565 ที่ผ่านมา ทาง อบต.วาริชภูมิ ได้ร่วมกับชาวบ้านโพนไผ่ 
     ในการทำความสะอาดร่องระบายน้ำที่อุดตัน ก็ขอขอบคุณทางผู้นำท้องที่ ท้องถิ่นทุกท่าน 
     ที่ได้ร่วมกันพัฒนา โดยไม่ใช้งบประมาณของทางราชการครับ 
นายยงค์ชาย ภูอ่าง 
  (นายก อบต.)          - ขอชื่นชมท่านสมาชิกสภา อบต.ที่ได้ดูแลเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะ มีการแจ้งซ่อม 
     ไฟฟ้าที่ชำรุด ก็ขอขอบพระคุณเป็นอย่างสูงครับ และขอฝากดูแลเรื่องกระจกโค้งตาม

หมู่บ้าน ถนนภายในหมู่บ้าน หากมีการชำรุดขอให้ท่านได้รีบแจ้งมายังองค์การบริหาร
ส่วนตำบลวาริชภูมิ เพื่อจะได้ดำเนินการซ่อมแซมแก้ไขต่อไปครับ 

     - หากหมู่บ้านใดมีงานพัฒนาที่ต้องการให้ทาง อบต.วาริชภูมิ ร่วมพัฒนา ก็ขอให้แจ้งให้ 
อบต.วาริชภูมิทราบ เพ่ือจะได้ร่วมกันพัฒนา และไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนต่อไป 

นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย   
 (ประธานสภา อบต.)          - ขอแจ้งประชาสัมพันธ์โครงการฝึกอบรมการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น และการจัด 

อบต.สัญจร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  เริ่มโครงการวันจันทร์ที่ 14 กุมภาพันธ์ 
2565  ที่บ้านเหล่า และขอเชิญท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านได้ร่วมกิจกรรม และขอ
ความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านทราบ เพ่ือจะได้มาร่วมกิจกรรมและรับ
บริการต่างๆ จาก อบต.วาริชภูมิ ครับ 

        
ระเบียบวาระท่ี 2                   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   
นายระพีพรรณ  สุทธิอาจ 
 (รองประธานสภา อบต.)        -ขอให้ท่านตรวจรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ ที่ 1/2565  ว่าเนื้อหาสาระผิดพลาด 
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภา   คลาดเคลื่อนจากท่ีเราประชุมหรือไม ่ ต้องการแก้ไขอะไรหรือไม่ ตรวจสอบไปทีละหน้า  
 

ที่ประชุม    -ตรวจดูรายงานการประชุม 
 

นายระพีพรรณ   สุทธิอาจ 
 (รองประธานสภา อบต.)         
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภา   - สมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือแก้ไขอะไรอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม ขอมติ

ที่ประชุมสภาฯ ในการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ 
สมัยวิสามัญ ที่  1/2565   

     -ขณะนี้ในที่ประชุมมีสมาชิกสภาฯ   จำนวน  17  ท่าน 
 

มติที่ประชุม    -รับรอง   16 เสียง 
     -ไม่รับรอง  - เสียง 
     -งดออกเสียง  1 เสียง (ประธานสภา) 
     -รับรองเป็นเอกฉันท์ 
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ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพื่อทราบ  
 

     3.1. รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี  2564 
นายระพีพรรณ   สุทธิอาจ 
 (รองประธานสภา อบต.)         
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภา   - ขอเชิญท่าน ปลัด อบต.ชี้แจง ครับ 
 
นางอาภรณ์    สว่างศรี 
( ปลัด อบต.วาริชภูมิ )    - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง 
     ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑  หมวด  ๖ 
     ข้อ ๒๘  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
   - แผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
      (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
 

    คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา มีอำนาจหน้าที่ ดังนี้ 
 

    (๑) กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
    (๒) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

(๓) รายงานผลเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อ 
ผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ
ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว และปิดประกาศไว้
เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 

    (๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 
    (๕) ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการตดิตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการ  
    พัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ประชาชน  
    ในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและ 
    ประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อย 
    ปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 
   - สำหรับรายละเอียดก็ขอให้เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องชี้แจงค่ะ 
นางธฤษวรรณ  สูตรไชย 
(นักวิเคราะห์นโยบายฯ) - สำหรับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) ปีงบประมาณ  
   พ.ศ. 2564  ทางคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์การบริหาร 
    ส่วนตำบลวาริชภูมิ ได้มีการประชุมเพ่ือกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผล 
    แผนพัฒนาท้องถิ่น  และดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 
    2565) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  แล้วเมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2565 ที่ผ่านมา ขั้นตอนต่อไป คือ  
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    รายงานผลเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อ ผู้บริหาร 
    ท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น โดยตามระเบียบจะมีการรายงานอย่างน้อยปี 
    ละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี แต่เนื่องจากในห้วงเดือนธันวาคมที่ผ่านมา มีการ 
    เลือกตั้งฯ และยังไม่มีการประกาศรับรองผล ทาง อบต.วาริชภูมิ จึงได้ทำเรื่องขอยกเว้นระเบียบ 
    ดังกล่าวไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดสกลนคร และเมื่อมีการประชุมสภาในคราวที่แล้ว มีการคัดเลือก 
    คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน จึงได้ดำเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้องและมีการ 
    รายงานสภา อบต.วาริชภูมิทราบในครั้งนี้ 
   - สำหรับรายละเอียดของรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561  
    – 2565) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ขององค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ จะเป็นไปตาม 
    เอกสารที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว 
 
นางธฤษวรรณ  สูตรไชย 
(นักวิเคราะห์นโยบายฯ) - ชี้แจงตามเอกสารรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 –  
    2565) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  โดยสามารถสรุปได้ดังนี้ 
 

           ผลสำเร็จของจำนวนโครงการจากแผนพัฒนาทอ้งถิ่น  (พ.ศ. 2561-2565) 
            โดยการเปรียบเทียบจำนวนโครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561 - 2565) ปี พ.ศ. 2564 

            ที่นำไปตั้งเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  2564  การจ่ายขาดเงินสะสม  เงินเหลือจ่าย 
           และได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานอ่ืน 

 

ที ่ ยุทธศาสตร์ 

จำนวนโครงการ 

คิดเป็น
ร้อยละ 

นำไปต้ังเป็น
ข้อบัญญัติปี 2564  
จ่ายขาดเงินสะสม 

เงินเหลือจ่าย 
และจาก

งบประมาณอื่นๆ 

 
ในแผนพัฒนา

ท้องถิ่น (61-65) 
และเพ่ิมเติม 

 เฉพาะของปี 2564 

1 การพัฒนาการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตาม
หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

 
6 

 
7 

 
85.71 

2 การพัฒนาด้านการค้า การลงทุน และการท่องเที่ยว 4 5 80 
3 การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์เพื่อสรา้งศักยภาพในการ

แข่งขัน 
25 25 100 

4 การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่าง
สมดลุยั่งยืน 

 
2 

 
2 

 
100 

5 การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล 154 166 92.77 
 รวมท้ังสิ้น 191 205 93.71 
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   จำนวนโครงการทีป่รากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ในปี 2564 จำนวน   205   โครงการ 
   จำนวนโครงการทีป่ฏิบัตไิด้จริงเทียบกับข้อบัญญัตงิบประมาณรายจ่ายประจำปี  2564  จ่ายขาดเงินสะสม 
   เงินเหลือจ่าย เงินอุดหนุนและเงนิสมทบจากส่วนราชการอ่ืน  จำนวน  191   โครงการ 
 
      คิดเป็นร้อยละ    =  191    x  100 
              205   
 
           =       93.17  
 
ที่ประชุม   - รับทราบ 
 
     3.2. รายงานผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
           (รายรับ – รายจ่ายจริง ปีงบประมาณ 2564) 
นายระพีพรรณ   สุทธิอาจ 
 (รองประธานสภา อบต.)         
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภา   - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องชี้แจง ครับ 
 
นางธฤษวรรณ   สูตรไชย 
(นักวิเคราะห์นโยบายฯ)   - ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไข 
      เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา  ๕๘/๕ วรรคห้า  ให้นายกองค์การบริหาร 
      ส่วนตำบลจัดทำรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การ 
      บริหารส่วนตำบลเป็นประจำทุกปี 
    - สำหรับผลการดำเนินประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ขององค์การบริหารส่วนตำบล 
     วาริชภูมิ จะเป็นไปตามเอกสารรายงานผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
     ที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว โดยสรุปสาระสำคัญ ดังนี้ 
 

    รายรับ 
         ประมาณการ         รับจริง 
    รายได้จัดเก็บเอง 
 

     1. หมวดภาษีอากร        47,000     74,054.70 
    2. หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับฯ      48,400     17,073.50 
    3. รายได้จากทรัพย์สิน     165,000    201,943.60 
    4. รายได้เบ็ดเตล็ด         2,000         650 
    5. รายได้อ่ืนๆ          5,000           - 
 

    รายได้ที่รัฐบาลจัดเก็บและจัดสรรให้ อปท. 
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    1. หมวดภาษีจัดสรร            26,982,600         27,878,524.44 
    2. รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุน   48,750,000            44,697,134.19 
           รวม           76,000,000             72,869,400.43 
 

    รายจ่าย 
         ประมาณการ    จ่ายจริง 
    1. งบกลาง    24,254,390  23,535,919 
      2. งบบุคลากร    19,468,680  18,626,072 
      3. งบดำเนินงาน    13,069,430  11,278,203.49 
      4. งบลงทุน    15,353,500  15,111,499 
      5. งบเงินอุดหนุน     3,854,000    3,638,738.70 
         รวม  76,000,000  72,190,432.09 
 

        รายรับสูงกว่ารายจ่าย 678,968.24 
 
 
นางธฤษวรรณ   สูตรไชย 
(นักวิเคราะห์นโยบายฯ)   - ยอดเงินสะสม (ยังไม่หักเงินกันตามระเบียบฯ)           8,415,253.95    บาท 
     - เงินทุนสำรองเงินสะสม        12,307,783.30    บาท 
 
ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
นายสมศักดิ์   เหมือนหมาย     
   (ประธานสภา อบต.) 4.1. การขอความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิเพื่อเข้าทำ 
       ประโยชน์ในเขตพื้นที่รบัผิดชอบ 
 - ตามท่ี บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ซึ่งเป็นหน่วยงานของรัฐวิสาหกิจ 
 สังกัดกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ผู้ให้บริการโทรคมนาคมและ

โทรศัพท์เคลื่อนที่ โดยได้รับโอนเสาสัญญาณสื่อสารซึ่งติดตั้งอยู่เดิมมานานแล้วในพ้ืนที่
องค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ ที่ป่าไม้ตั้งอยู่โดยยังไม่มีหลักฐานการอนุมัติ 

 - บริษัทฯ จึงขอความอนุเคราะห์ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ พิจารณาให้
ความเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ เพ่ือเป็นหลักฐานประกอบการขอ
อนุญาตจากกรมป่าไม้ เพ่ือเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ให้ถูกต้องตามกฎหมายต่อไป 

 - รายละเอียดตามเอกสารที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว  ต่อไปเชิญหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจง 
นายวิมล   รักษาแสง 
(หัวหน้าสำนักปลัด) - ตามท่ี บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้ยื่นหนังสือต่อองค์การบริหาร

ส่วนตำบลวาริชภูมิ เพื่อขอความเห็นชอบในการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่รับผิดชอบ ซึ่ง
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พ้ืนที่ตั้งเดิมเป็นพ้ืนที่ของบ้านกุดตะกาบ และในวันนี้เจ้าหน้าที่ของบริษัทฯ ก็ได้เข้าร่วม
ประชุมเพ่ือชี้แจงรายละเอียดให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ ทั้งนี้ทางเราก็ยัง
ไม่ทราบรายละเอียดมากนัก เมื่อวานได้เข้าไปสอบถามที่ดินอำเภอ ปรากฏว่าเป็นที่ 
น.ค. (ท่ีนิคมสร้างตนเอง) เจ้าของเป็นคนอำเภอพังโคน  สำหรับรายละเอียดต่างๆ ก็
ขอให้คุณ สุบิน  น้อยบุดดี  เจ้าหน้าที่ของบริษัทฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายสุบิน   น้อยบุดดี 
 (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)  - บริษัทโทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) เป็นหน่วยงานของรัฐวิสาหกิจ สังกัดกระทรวง

ดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ผู้ให้บริการโทรคมนาคมและโทรศัพท์เคลื่อนที่ ได้รับโอน
เสาสัญญาณสื่อสารที่ตั้งอยู่ที่บ้านกุดตะกาบ ในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ 
เสาสัญญาณตัวนี้เป็นของดีแทค ความสูง  61 เมตร เสาสัญญาณนี้ตั้งข้ึนตั้งแต่ปี พ.ศ.
2533 – 2562 โดยมีเสาบางส่วนตั้งอยู่ในเขตป่าและไม่ปรากฏหลักฐานการขอใช้
ประโยชน์ในเขตป่า ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484  

 - ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563  ได้พิจารณาผ่อนผันให้หน่วยงาน
ของรัฐเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าก่อนได้รับอนุญาต โดยให้หน่วยงานดำเนินการขอเข้า
ทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ ภายใน 180 วัน นับตั้งแต่วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติ ซึ่งบริษัทฯ 
ได้ยื่นขอเข้าทำประโยชน์แล้ว ตั้งแต่วันที่ 6 – 16 ธันวาคม 2563  โดยยื่นไปที่กรมป่าไม้ 

 
นายสุบิน    น้อยบุดดี  
  (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)  - และกรมป่าไม้ได้แจ้งต่อบริษัทฯ ว่าให้ส่งเอกสารเพ่ิมเติม คือ มติการประชุมจากสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ ที่ให้ความเห็นชอบ เมื่อได้รับความเห็นชอบแล้ว 
บริษัทฯ จะยื่นเสนอต่อกรมป่าไม้ต่อไป และจะดำเนินการปรับปรุงเสาสัญญาณให้มี
ประสิทธิภาพดียิ่งขึ้น  

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)  - สำหรับกรณีการตั้งเสาสัญญาณโทรศัพท์ เคยมีกรณีที่บ้านดงน้อยที่จะมาตั้งเสา

สัญญาณโทรศัพท์ แล้วข้างบ้านไม่ยินยอมให้ตั้งเนื่องจากมีเสียงดังรบกวน เลยมีการย้าย
ไปตั้งที่บ้านดงศรีชมพู โดยเจ้าของที่จะได้รับค่าเช่าในการตั้งเสาสัญญาณ  แต่ทั้งนี้ ใน
การตั้งเสาสัญญาณ จะต้องมีการประชุมประชาคมหมู่บ้าน เพ่ือขอมติจากชาวบ้านว่า
ยินยอมให้ตั้งเสาสัญญาณหรือไม่ 

 - ในการนำเรื่องเข้าสภาในวันนี้ อยากสอบถามว่าที่ดินที่ตั้งเสาสัญญาณโทรศัพท์นี้เป็น
ของใคร และอยากให้มีการประชุมประชาคมหมู่บ้านด้วยว่าชาวบ้านยินยอมให้ตั้งเสา
สัญญาณหรือไม่ เพราะเกรงว่าจะมีปัญหาหากทางสภา อบต.วาริชภูมิ มีมติอนุมัติแล้วมี
การร้องเรียนจากชาวบ้านเข้ามา สภา อบต.วาริชภูมิเราจะต้องเป็นผู้รับผิดชอบร่วมกัน 

 - เรียนเชิญ นายก อบต. ครับ 
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นายยงค์ชาย  ภูอ่าง 
  (นายก อบต.) - สำหรับเรื่องการใช้ที่สาธารณะประโยชน์ จะเป็นอำนาจหน้าที่ของท้องถิ่นและอำเภอ 

ซึ่งตามหลักการที่ถูกต้อง คือต้องให้มีการประชุมประชาคมหมู่บ้านมาก่อนเป็นอันดับ
แรก เพราะในการสร้างเสาสัญญาณก็เป็นการดำเนินการระหว่างหน่วยงานของรัฐ กับ
รัฐวิสาหกิจ ก็ต้องดำเนินการตามขั้นตอนต่อไป เพ่ือเป็นการดำเนินงานตามขั้นตอนให้
ถูกต้องไม่กระทบกับชาวบ้าน เพราะเมื่อมีการพัฒนาก็ย่อมมีการสูญเสียบ้าง สำหรับ
เรื่องนี้ก็อยากให้เจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดให้ชัดเจนอีกครั้ง ครับ 

 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายระพีพรรณ  สุทธิอาจ  ส.อบต. หมู่ 7 
นายระพีพรรณ   สุทธิอาจ 
    (ส.อบต. หมู่ 7)   - ขอสอบถามเจ้าหน้าที่ทางบริษัทฯ นะครับ คือทางสภา อบต.วาริชภูมิ อยากทราบว่า

สถานที่ที่ตั้งเสาสัญญาณเป็นกรรมสิทธิ์ของใคร  เป็นโฉนด เป็น นส.3 หรือที่ น.ค. 
     ถ้าเรารู้รายละเอียดเรื่องนี้แล้ว ก็อยากทราบว่าหากเจ้าของที่ให้ผ่านแล้ว พ้ืนที่ข้างเคียง

ได้รับผลกระทบหรือไม่ เราเป็นสมาชิกสภา อบต. ไม่ได้อยู่ในพื้นที่ตั้งเสาสัญญาณก็อาจ
ไม่ทราบถึงผลกระทบ จึงจำเป็นที่จะต้องมีการสอบถามบุคคลที่อยู่ใกล้เคียงว่าได้รับ
ผลกระทบอะไรหรือไม่ ซึ่งวิธีการตรงนี้ก็คือการใช้เวทีประชาคมเป็นตัวชี้วัดเพราะหาก
ผ่านการประชาคมแล้ว สภา อบต.เราก็สามารถท่ีจะพิจารณาได้ด้วยความสบายใจมาก
ขึ้น 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ เจ้าหน้าที่ของทางบริษัทฯ ครับ 
นายสุบิน    น้อยบุดดี  
  (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)    - สำหรับผมก็จะมานำเสนอในนามตัวแทนของบริษัทฯ ซึ่งเอกสารก็จะมีเฉพาะที่นำเสนอ

ในที่ประชุมในวันนี้ 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
นายวิมล   รักษาแสง 
 (หัวหน้าสำนักปลัด)    - ตามเอกสารที่ทางบริษัทฯ ได้ส่งเอกสารมาให้เราก็ได้แจกให้กับท่านสมาชิกทุกท่านแล้ว 

โดยผมได้สอบถามทางหัวหน้าสุบิน  เกี่ยวกับรายละเอียดของที่มาที่ไปซึ่งหัวหน้าสุบินได้
แจ้งว่าท่านก็ทำหน้าที่ในการประสานเรื่องการขออนุญาต ให้เป็นไปตาม พรบ.ที่เกี่ยวข้อง
เพ่ือให้ถูกต้องต้องตามกฎหมาย แต่รายละเอียดที่มาที่ไปแต่ก่อนก็ไม่ทราบรายละเอียด
เช่นกัน  ซึ่งตามที่ทราบก็คือเสาสัญญาณที่ตั้งอยู่ที่บ้านกุดตะกาบนี้ ติดตั้งมานานมากแล้ว 
โดยตามที่ผมได้เข้าไปสอบถามที่ดิน ก็ได้แจ้งว่าเป็นที่ นค. ซึ่งกระผมก็ยังไม่ทราบเช่นกัน
ว่าทำไมต้องมีการมาขออนุญาต ก็เลยเชิญเจ้าหน้าที่ของบริษัทฯ ได้เข้ามาชี้แจงในวันนี้ 



9 

 

ส่วนในการพิจารณาว่าเราจะพิจารณาอนุญาตหรือไม่ก็เป็นอำนาจของสภา อบต.เราครับ 
ซึ่งรายละเอียดเกี่ยวกับ พรบ.ของป่าไม้เราก็ไม่ทราบรายละเอียดมากนักครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ เจ้าหน้าที่ของทางบริษัทฯ ครับ 
นายสุบิน    น้อยบุดดี  
  (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)    - จุดประสงค์ท่ีผมมาในวันนี้ ก็เพ่ือขออนุญาตสภา อบต.วาริชภูมิ เพื่อให้ความเห็นชอบใน

การเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ ส่วนรายละเอียดอ่ืนๆ กระผมก็ไม่ทราบ
รายละเอียดที่ชัดเจนมากกว่านี้ครับ  

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายปัญญา  มาดี  รองนายก อบต. 
นายปัญญา  มาดี 
(รองนายก อบต.)     - อยากสอบถามท่านสมาชิก อบต.ที่อยู่ในเขตพ้ืนที่ ทั้งหมู่ 5 และหมู่ 17 ว่าตั้งแต่เริ่มต้น

ตั้งเสาสัญญาณ  ทั้งสองท่านพอรู้หรือไม่ว่าตั้งแต่ตั้งเสาสัญญาณมา มีผลกระทบกับ
ชาวบ้านหรือผู้ที่อยู่ใกล้เคียงหรือไม่ เพ่ือที่จะได้ประกอบการพิจารณาของสมาชิกสภา 
อบต.ของเรา ครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายอนงค์ลักษณ์   แผ่นคำ ส.อบต. หมู่ 17 ครับ 
นายอนงค์ลักษณ์  แผ่นคำ 
    (ส.อบต. หมู่ 17)     - ก่อนที่จะมีการติดตั้งเสาสัญญาณ ก็เคยมีการกระทบกระทั่งกันบ้าง แต่ก็ไม่มีการประชุม

ประชาคมมาก่อน ก็มีเสียงสะท้อนมาเยอะอยู่ ตามที่ผมได้ฟังหลายๆ ท่านได้อภิปราย
เกี่ยวกับข้อดี ข้อเสีย ก็เห็นด้วยกับท่านรองประธานสภาที่ออกความเห็นว่าให้มีการประชุม
ประชาคมหมู่บ้านเสียก่อน หากมีคนที่ ไม่หวังดีกับเราแล้วนำเรื่องนี้มาเป็นข้อขัดแย้ง
อาจจะมีผลกระทบกับสมาชิกสภา อบต. จึงเห็นควรให้มีการประชาคมหมู่บ้านก่อนครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องใหม่ของสภา อบต.วาริชภูมิ เรา ก็อยากให้สภาของเราได้พิจารณาให้

รอบคอบ ครับ 
     - เชิญ นายระพีพรรณ  สุทธิอาจ  ส.อบต. หมู่ 7 
นายระพีพรรณ   สุทธิอาจ 
    (ส.อบต. หมู่ 7)      - สำหรับเรื่องนี้ก็คงเป็นกรณีศึกษาของเรา เพราะได้รับทราบจากเจ้าหน้าที่ทางบริษัทฯ ว่า

ต่อไปก็จะมีกรณีแบบนี้อีกหลายเคส อันที่จริงก็เป็นผลดีกับส่วนรวม แต่ทั้งนี้ก็อยากให้ทำ
ให้ถูกต้องตามระเบียบ และกรณีนี้สภา อบต.ของเราก็ต้องได้ตัดสินใจในการพิจารณาให้
รอบคอบ และที่สำคัญเรายังไม่ทราบเลยว่าพ้ืนที่ที่ตั้งเสาสัญญาณนี้เป็นพ้ืนที่ในลักษณะใด 
อยู่ในเขตของป่าไม้หรือไม่ ควรจะให้มีรายละเอียดให้ชัดเจนกว่านี้ครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ปลัด อบต. ครับ 
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นางอาภรณ์    สว่างศรี 
     (ปลัด อบต.)      - สำหรับเอกสารที่ทางบริษัทฯ ได้นำเข้าสภา อบต.เพ่ือให้พิจารณาให้ความเห็นชอบ 

ตามที่ระบุรายละเอียดว่าเป็นพ้ืนที่ป่าไม้ อยากทราบว่าพ้ืนที่ตรงนี้เป็นพ้ืนที่ป่าไม้หรือไม่ 
เพราะตามที่ดูในเอกสารที่ทางบริษัทฯ ได้แนบมา แจ้งว่ามีเสาโทรคมนาคมบางส่วนตั้งอยู่
ในเขตป่า และไม่ปรากฏหลักฐานการขอใช้ประโยชน์ในเขตป่า ตาม พรบ.ป่าไม้ พ.ศ. 
2484 และ พรบ.ป่าสงวน พ.ศ. 2507  โดยในนิยาม “คำว่าป่าไม้” หมายถึง 

      1. ป่า หมายความว่า ที่ดินรวมตลอดถึงภูเขา ห้วยหนอง คอลง บึง บาง ลำน้ำ ทะเลสาบ 
เกาะ และท่ีชายทะเลที่ยังมิได้มาตามกฎหมาย (พ.ร.บ.ป่าสงวนแห่งชาติ 2507) มาตรา 4 

      2. ป่าไม้ถาวรคือ ป่าไม้ที่คณะรัฐมนตรีได้ลงมติเห็นชอบที่จะให้สงวนแห่งชาติ โดยออกเป็น
กฎกระทรวงตาม พ.ร.บ.ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2507 มาตรา 6 วรรค 2 ป่าไม้ชนิดนี้เกิด
จากการสำรวจเพ่ือจำแนกประเภทที่ดินทั่วประเทศ โดยกรมพัฒนาที่ดินเห็นว่า ที่ดิน
บริเวณใดสมควรทำการเกษตรประเภทใด ที่ดินบริเวณใดสมควรสงวนไว้เป็นป่าสงวน
แห่งชาติหรือที่ดินบริเวณใด สมควรเพิกถอนจากการเป็นป่าสงวนแห่งชาติ เพราะหมด
สภาพการการเป็นป่าเสียแล้ว 

      3. ป่าสงวน หมายถึง พื้นที่ป่าไม้ที่มีความสำคัญอันดับหนึ่ง ซึ่งจะต้องสงวนเอาไว้ให้เป็นป่า
โดยถาวร ได้พ้ืนที่ป่าบนและบริเวณเขา ภูเขา ป่าต้นน้ำลำธาร ป่าชายเลนในจังหวัด
ชายทะเล พ้ืนที่ป่าที่กรมป่าไม้จัดเป็นป่าสงวนรุกขชาติ วนอุทยาน หรือแหล่งสัตว์ป่า ป่า
สงวนนี้ต้องเป็นพ้ืนที่ป่าผืนใหญ่ตั้งแต่ 10,000 ไร่ ขึ้นไป 

      - โดยในกรณีที่จะมาให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบต้องเป็นพ้ืนที่ป่าไม้ หากไม่ใช่พ้ืนที่
ของป่าไม้ก็ไม่ต้องให้สภา อบต.พิจารณาให้ความเห็นชอบ  จึงอยากทราบว่าพ้ืนที่ตั้งเสา
สัญญาณตรงนี้เข้าหลักเกณฑ์ที่ต้องขอความเห็นชอบจากสภา อบต.หรือไม่ เป็นพ้ืนที่ที่เข้า
หลักเกณฑ์ตามนิยาม “คำว่าป่าไม้” หรือไม่  

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ เจ้าหน้าที่ของทางบริษัทฯ ครับ 
นายสุบิน    น้อยบุดดี  
  (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)    - สำหรับความเป็นมาของเสาที่บริษัทฯ ได้รับโอนสัญญาณมาจากดีแทคและทรูมูฟทั่ว

ประเทศ 938  ต้น โดยทางบริษัทฯ ก็ยังไม่แน่ใจว่าพ้ืนที่ตรงนี้เป็นพ้ืนที่ของป่าไม้หรือไม่ 
ถ้ามีเอกสารสิทธิ์ก็เพียงดำเนินการขออนุญาต หากพ้ืนที่มีเอกสารสิทธิ์ก็เพียงแจ้งให้ป่าไม้
ทราบว่า เป็นพ้ืนที่มีเอกสารสิทธิ์แล้ว และขอมติที่ประชุมครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายก อบต. ครับ 
นายยงค์ชาย   ภูอ่าง 
   (นายก อบต.)      - สำหรับกระผมก็ขออนุญาตให้มีการหาข้อมูลเพ่ิมเติมก่อน และให้ผ่านขั้นตอนการ

ประชาคมหมู่บ้านก่อน อย่างน้อยก็ต้องทราบอย่างชัดเจนว่าพ้ืนที่ตรงนี้เป็นพ้ืนที่ประเภท
ไหน มีเจ้าของหรือไม่ ก็ฝากผู้มีส่วนเกี่ยวข้องในการหาข้อมูลเพ่ิมเติม เมื่อได้ข้อมูลเพ่ิมเติม
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แล้ว ก็ต้องมีการประชาคมหมู่บ้านก่อน  ทั้งนี้รวมถึงท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านที่มีการ
เสนอโครงการต่างๆ เข้ามา ต้องผ่านการประชาคมหมู่บ้านก่อนทุกครั้งที่มีการเสนอ
โครงการ ดังนั้นในวันนี้ก็ขออนุญาตทางเจ้าหน้าที่ของบริษัทฯ ว่าขอให้มีการหาข้อมูลและ 

นายยงค์ชาย     ภูอ่าง 
    (นายก อบต.)    - เอกสารต่างๆ ที่เก่ียวข้องเพ่ิมเติมก่อน ก็ฝากหัวหน้าสำนักปลัดได้ดำเนินการ และหากได้

ข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ก็คงจะได้นำเข้าที่ประชุมในคราวต่อไป ก็ต้องขออภัยทางบริษัทฯ ไว้ 
ณ ที่นี้ด้วยนะครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - ครับในวันนี้ก็สรุปว่าจะยังไม่มีการขอมติที่ประชุม ก็ขอให้ทางบริษัทฯ ได้หาข้อมูลและ

เอกสารเพ่ิมเติมก่อน เพ่ือจะนำเข้าท่ีประชุมในคราวต่อไปนะครับ 
นายสุบิน    น้อยบุดดี  
  (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)    - อยากทราบต้องการเอกสารอะไรเพ่ิมเติม เพ่ือผมจะได้นำเรียนในที่ประชุมของบริษัทฯ 

ให้รับทราบต่อไปครับ 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
นายวิมล    รักษาแสง 
 (หัวหน้าสำนักปลัด)    - เอกสารที่จะขอเพ่ิมเติม กับทางบริษัทฯ มีดังนี้ 
     1. หลักฐานการขออนุญาต ว่าเริ่มแรกทางบริษัทฯ ได้ขออนุญาตก่อสร้างกับใคร  
      2. สัญญาของทางบริษัทฯ ทีก่่อสร้างครั้งแรก 
     3. เอกสารสิทธิ์ของที่ดินที่ตั้งเสาสัญญาณแห่งนี้ 
     4. บุคคลที่เป็นคู่สัญญาเช่าพื้นที่กับบริษัทครั้งแรก 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ เจ้าหน้าที่ของทางบริษัทฯ ครับ 
นายสุบิน    น้อยบุดดี  
  (เจ้าหน้าที่บริษัทฯ)    - กระผมก็ต้องขอขอบคุณทางสภา อบต.วาริชภูมิ ในส่วนของเอกสารเพ่ิมเติมให้ทาง

หัวหน้าสำนักปลัด ได้แจ้งเป็นหนังสือเพ่ือผมจะได้แจ้งให้หัวหน้าในระดับสูงขึ้นไปทราบ
ประกอบการพิจารณาครับ 

 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
นายวิมล    รักษาแสง 
 (หัวหน้าสำนักปลัด)    - สำหรับเอกสารเพ่ิมเติมผมจะแจ้งหนังสือเป็นลายลักษณ์อักษรให้กับ หัวหน้าสุบิน น้อย

บุดดี  ทราบเพ่ือนำเสนอกับทางบริษัทต่อไปครับ 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
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  (ประธานสภา อบต.)    - ในนามสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิก็ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ ของบริษัท 
โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ที่ให้เกียรติมาชี้แจงรายละเอียดให้สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลวาริชภูมิทราบในวันนี้ หากได้รับเอกสารเพ่ิมเติมทางสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลวาริชภูมิ จะนำเข้าสภาเพ่ือพิจารณาในคราวต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์   เหมือนหมาย     
   (ประธานสภา อบต.) - สำหรับวาระต่อไป ก็จะเป็นวาระท่ี  4.2  
  4.2. การขอความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิเพื่อขอใช้ที่

สาธารณะประโยชน์ 
 

นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย    
  (ประธานสภา อบต.)   - ด้วยสหกรณก์องทุนสวนยางโพนไผ่ จำกัด บ้านโพนไผ่ หมู่ที่  10 ได้ขอใช้ที่สาธารณะ

ประโยชน์ของหมู่บ้าน จำนวน 12 ไร่  เพื่อดำเนินการก่อสร้างโกดังรวบรวม 
     ยางพาราในพ้ืนที่หลวง  เลขที่  25791  ซึ่งสหกรณ์กองทุนสวนยางโพนไผ่ ได้ขอรับเงิน 
     อุดหนุนจากกองทุนพัฒนายางพารา จากการยางแห่งประเทศไทย ขนาดความกว้าง 12  
     เมตร ยาว 30 เมตร และมีความประสงค์จะขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ของหมู่บ้าน  
     จำนวน  12  ไร่  ซึ่งก่อสร้างอยู่ในพื้นท่ีสหกรณ์กองทุนสวนยางโพนไผ่ บ้านโพนไผ่ 
     หมู่ที่ 10  จึงได้นำเรื่องเข้าเสนอสภาองค์การบริหารส่วนตำบลวาริชภูมิเพ่ือพิจารณา 
     ให้ความเห็นชอบ รายละเอียดตามเอกสารที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้วครับ 
     - มีท่านใดจะเพ่ิมเติมอะไรหรือไม่ครับ 
นายปัญญา   มาดี 
(รองนายก อบต.)   - ในการพิจารณาเรื่องการใช้ที่สาธารณประโยชน์ ก็ขอแสดงความเห็นเพ่ิมเติมว่า เพ่ือ 
     ประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนจะได้ใช้ประโยชน์ร่วมกัน เห็นควรที่จะพิจารณาให้ความ 
     เห็นชอบ เพราะในพ้ืนที่ตำบลวาริชภูมิเราประชาชนมีอาชีพทำสวนยางพารามาก และ 
     สหกรณ์กองทุนสวนยางโพนไผ่ ก็เป็นสถานที่ที่รับซื้อยางพาราในราคาที่เป็นธรรม ครับ 
นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย    
(ประธานสภา อบต.) - มีท่านใดจะเพ่ิมเติมอะไรอีกหรือไม่ครับ   
     - ถ้าไม่มีก็จะขอมติทีป่ระชุมในการพิจารณาให้ความเห็นชอบ ที่กองทุนสวนยางโพนไผ่ 

จำกัด บ้านโพนไผ่ หมู่ที่ 10 ขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ของหมู่บ้าน จำนวน 12 ไร่ 
ว่าสมาชิกเห็นชอบให้ใช้ที่สาธารณประโยชน์ดังกล่าวนี้หรือไม่ 
- ขณะนี้ในห้องประชุมมีสมาชิกสภาฯ ทั้งหมด 17 ท่าน 
 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบ  16      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -        เสียง 
    - งดออกเสียง  1        เสียง  (ประธาน) 
    - มติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
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ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
 

นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย    
(ประธานสภา อบต.)    - ขอความอนุเคราะห์ท่านสมาชิกสภา อบต.วาริชภูมิทุกท่านในการเข้าร่วมโครงการ 

อบต.สัญจร โดยเฉพาะในหมู่บ้านของตัวเองสมาชิกสภา อบต.จะต้องอยู่ร่วม และขอเชิญ
ทุกท่านร่วมให้กำลังใจแต่ละหมู่บ้านด้วยครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ท่านนายก อบต. ครับ 
นายยงค์ชาย   ภูอ่าง 
   (นายก อบต.)      - ก็ขอเน้นย้ำเรื่องโครงการ อบต.สัญจร เพราะต่อไปในการจัดทำโครงการต่างๆ ต้องผ่าน

การประชาคมหมู่บ้าน ต้องเป็นโครงการที่เป็นความเดือดร้อนของประชาชนในหมู่บ้าน 
และขอเชิญ สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านได้ร่วมโครงการและร่วมนำเสนอปัญหาความ
ต้องการ เพ่ือบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป และในการเสนอโครงการต้องพิจารณาดู
ว่าโครงการที่จะดำเนินการนั้น กระทบกับประชาชนในพื้นท่ีหรือไม่  

     - สำหรับโครงการจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ก็กำลังดำเนินการก่อสร้างถนน คสล.บ้านกุด
พร้าว – โคกสนุก และโครงการก่อสร้าง ถนน คสล.บ้านดงศรีชมพู -บ้านโพนไผ่ ก็
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภา อบต.ในพ้ืนที่ที่ให้การดูแลการดำเนินโครงการ และหากมี
การสอบถามจากชาวบ้านก็ให้ตอบให้ได้ว่าเป็นโครงการที่เราเสนอของบประมาณมาจาก
ที่อ่ืน  ตอนนี้ก็กำลังดำเนินการของบประมาณไปอีก 23 โครงการ และงบประมาณที่จะ
มาดำเนินการในเร็วๆ นี้ ก็มีไฟเหลืองส่องสว่างสาธารณะโค้งบ้านภูแฉะ และโค้งบ้านธาตุ 
รวมถึงการก่อสร้างร่องระบายน้ำของทางหลวง บริเวณบ้านภูแฉะ ดงน้อย ห้วยบาง  
ทั้งนี้ สำหรับโครงการของ อบต. ก็ขอให้สมาชิกสภา อบต. ของเราได้ร่วมกันตรวจสอบ
การดำเนินโครงการ หากมีปัญหาให้รีบแจ้งเพื่อจะได้ร่วมกันแก้ไขปัญหา  

     - ฝากท่านสมาชิกสภา อบต.สำรวจถนน คสล.ภายในหมู่บ้านที่ชำรุด  ให้ถ่ายรูป และส่ง
เรื่องมายัง อบต. รวมถึงกระจกโค้งที่ชำรุด  ไฟฟ้าจุดต่างๆ ที่ชำรุด เพ่ือจะได้รวบรวม
และแก้ไขต่อไป 

 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายระพีพรรณ  สุทธิอาจ  ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
นายระพีพรรณ  สุทธิอาจ 
   (ส.อบต.หมู่ 7)      - ขอเสนอในเรื่องของโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ อยากเสนอให้ทำในช่วงฤดูแล้ง 

เพราะหากทำในช่วงฤดูฝน จะทำให้เกิดความลำบากในการก่อสร้าง  
     - ขอชื่นชมน้องๆ เจ้าหน้าที่ช่างไฟฟ้าที่ดำเนินการออกซ่อมแซมไฟฟ้า และขอแนะนำ

เกี่ยวกับการซ่อมไฟฟ้า คือเมื่อเราทำหนังสือแจ้งซ่อม ก็ใช้เวลาหลายวันถึงจะได้ออกไป
ซ่อมแซมเพราะมีหลายหมู่บ้าน ก็อยากให้ทางเจ้าหน้าที่ได้โทรแจ้งสมาชิกสภา อบต.บ้าน
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ที่เราจะไปซ่อมก่อน เผื่อว่าในห้วงที่รอการซ่อมอาจจะมีจุดที่เสียเพ่ิมจากหนังสือที่ได้แจ้ง
ซ่อมไฟ  และขอสอบถามเรื่องชุดโคมว่ายังมีเหลืออยู่หรือไม่ เพราะของบ้านกุดพร้าวมีอีก
หลายจุดที่ต้องการ  เจ้าของที่พร้อมที่จะใช้ไฟฟ้าของบ้านเขาเองครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ท่านนายก อบต. ครับ 
นายยงค์ชาย   ภูอ่าง 
   (นายก อบต.)      - ขอบคุณสมาชิกสภา อบต.บ้านกุดพร้าว และขอให้สมาชิกสภา อบต.เราทุกหมู่บ้านได้

สำรวจโคมไฟแต่ละจุดด้วย เพราะบางแห่งโคมไฟชำรุด มีหลอดไฟห้อยอยู่หลงโคมไฟก็
หลายจุดอยู่ ก็ขอให้แจ้งด้วยนะครับ 

นายยงค์ชาย   ภูอ่าง 
   (นายก อบต.)      - ในส่วนของการดำเนินโครงการต่างๆ ในปีนี้  นโยบายของผมก็คือลูกรัง และการ

ก่อสร้างร่องระบายน้ำ จะต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จก่อนฤดูฝน เพราะเงินงบประมาณ
เราก็ทยอยเข้ามา  จะทำโครงการทั้งหมดพร้อมกันไม่ได้ ต้องจัดทำโครงการที่จำเป็นก่อน  

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายชูเกียรติ   พาเสน่ห์  ส.อบต. หมู่ 5  ครับ 
นายชูเกียรติ   พาเสน่ห์ 
   (ส. อบต. หมู่ 5)      - ก็ขอเพ่ิมเติมเรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะ ตามหนังสือแจ้งซ่อมผมได้แจ้ง

ซ่อมไป  9 จุด  ดำเนินการซ่อมแล้ว 5 จุด แต่ตอนนี้ก็ เสียเพ่ิมอีก รวมเป็น 9 จุด
เหมือนเดิม จึงอยากให้ทางเจ้าหน้าที่ได้แจ้งให้ สมาชิกสภา อบต.ทราบด้วยตอนที่ออกไป
ซ่อมไฟฟ้าครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ นายศรีสวาท หัศกรรจ์  ส.อบต. หมู่ 3  ครับ 
นายศรีสวาท   หัศกรรจ์ 
   (ส. อบต. หมู่ 3)      - สอบถามเรื่องประปาพลังงานแสงอาทิตย์  ทางผู้ดูแลน้ำไปตรวจสอบแล้วปรากฏว่าเมื่อ

นำเต็มถังแล้วน้ำไม่ตัด และไม่มีสายล่อฟ้าฝากให้ทางผู้ควบคุมงานตรวจสอบด้วยครับ 
นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ท่านนายก อบต. ครับ 
นายยงค์ชาย   ภูอ่าง 
   (นายก อบต.)      - สำหรับเรื่องต่างๆ หากมีปัญหาให้รีบแจ้งให้ อบต.ทราบโดยด่วนนะครับ ไม่ต้องรอ

ประชุมสภา อบต. ก็ได้ครับ สำหรับเรื่องประปาก็จะแจ้งให้ผู้ควบคุมงานได้ออกไป
ตรวจสอบอีกครั้ง ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ รองนายก อบต. ครับ 
นายปัญญา   มาดี 
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(รองนายก อบต.)      - สืบเนื่องจากวันที่ 8 ก.พ. 65 ที่ผ่านมา บ้านโพนไผ่ได้ทำหนังสือขอความอนุเคราะห์
มายัง อบต.วาริชภูมิ เพ่ือทำความสะอาดร่องระบายน้ำที่อุดตัน ก็ได้รับความร่วมมือจาก
ท่านนายก ผู้อำนวยการกองแต่ละกอง และน้องๆ เจ้าหน้าที่ที่ได้ออกไปช่วยเหลือชุมชน
ในการทำความสะอาดร่องระบายน้ำ  ก็ขอฝากแต่ละหมู่บ้านหากมีปัญหาเล็กๆ น้อย ๆ 
ในหมู่บ้านก็ขอให้แจ้งเรื่องมายัง อบต.เพ่ือจะได้ช่วยกันแก้ไขปัญหาต่อไปครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ครับ 
นางจุฑามาส  อาจทุมมา 
 (ผอ.กองสาธารณสุขฯ)    - ฝากประชาสัมพันธ์เรื่องธนาคารขยะ ในการออก อบต.สัญจรในครั้งนี้ ธนาคารขยะจะ

ออกรับฝากเงินธนาคารขยะ สำหรับสมาชิกที่ยังไม่ได้นำขยะมาจำหน่ายเพ่ือเป็นการ
รักษาสิทธิ์ในการรับเงินฌาปนกิจธนาคารขยะคะ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
นายบัณฑิต    พรมสุ่ย 
    (ผอ.กองช่าง)      - ในส่วนของหมู่บ้านใดที่ต้องการแจ้งถนน คสล.ชำรุด ให้รับแบบฟอร์มได้ที่กองช่าง  

หากท่านใดที่พอจะมีความรู้เรื่องการทำแผนที่  ก็ให้ลงพิกัดให้เลยเวลาเจ้าหน้าที่ออกไป
สำรวจจะได้ตรงกับจุดที่ชำรุดครับ  และเชิญสมาชกสภา อบต.เข้าร่วมกลุ่มไลน์ซ่อม
ไฟฟ้าของ อบต.วาริชภูมิเราด้วยครับ 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
นายวิมล   รักษาแสง 
(หัวหน้าสำนักปลัด)       - ผมก็ขอฝากโครงการ อบต.สัญจร ขอให้ทางสมาชิกสภา อบต.และผู้นำแต่ละหมู่บ้านได้

คุยกันก่อนว่าโครงการไหนเร่งด่วน สำคัญก็ให้ได้ในลำดับต้นๆ เพราะการจัดทำแผนเป็น
โครงการที่สำคัญ เพราะโครงการที่เป็นลำดับต้นๆ จะต้องได้รับการแก้ไขเป็นอันดับแรก
และขอเรียนเชิญ ตัวแทนของแต่ละกองได้ออกไปร่วมโครงการ อบต.สัญจร เพ่ือที่จะ
ได้รับฟังปัญหาของแต่ละหมู่บ้านต่อไป 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ท่านนายก อบต. ครับ 
นายยงค์ชาย   ภูอ่าง 
   (นายก อบต.)      - ฝากทางผู้อำนวยการกองแต่ละกองให้ออกไปร่วมโครงการทุกกอง  และหากมีการ

ออกไปดำเนินโครงการในแต่ละหมู่บ้านก็ให้แจ้งสมาชิกสภา อบต.แต่ละหมู่บ้านทราบ
ด้วย และขอให้ท่านสมาชิกสภา อบต.ได้สำรวจและแจ้งในกรณีท่ีมีผู้ยากไร้ในเขตหมู่บ้าน
เพ่ือจะได้รับการดูแลอย่างทั่วถึงครับ  และชื่นชมท่านสมาชิกสภา อบต.บ้านขอนขว้างที่
ให้ความสนใจเกี่ยวกับการแจ้งการเสียชีวิตของสมาชิกธนาคารขยะทุกครั้งที่มี การ
เสียชีวิต  
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นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม ครับ 
      นางนัยนา   สัพโส 
(ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ) - ขอแจ้งการออกให้บริการในโครงการ อบต.สัญจร จะมีการรับขึ้นทะเบียนเด็กแรกเกิด 

ต่อบัตรผู้พิการ ขึ้นทะเบียนผู้สูงอายุ และขอแจ้งสำหรับผู้สูงอายุที่เสียชีวิตและขอรับเงิน
ค่าจัดการในงานศพ ในช่วงนี้มีการจ่ายเงินให้กับผู้สูงอายุที่เสียที่ชีวิต ถึงเดือนธันวาคม 
2563 นอกนั้นยังไม่มีการเบิกจ่ายเงิน 

นายสมศักดิ์  เหมือนหมาย 
  (ประธานสภา อบต.)    - เชิญ ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ครับ 
 
      นางอติภา   จินากูล 
(ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ)  - สำหรับกองการศึกษาฯ ก็จะมีการรับสมัครเด็กเพ่ือเข้าเรียนในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ก็

อยากประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ผู้ปกครองได้นำเด็กมาเรียนในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเรา
ด้วยนะค่ะ 

นายสมศักดิ์ เหมือนหมาย    
(ประธานสภา อบต.)    - สมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะเพ่ิมเติมอะไรอีกหรือไม่ในวาระอ่ืนๆ 
ที่ประชุม   - ไม่มี 
 
16.30 น.   - เลิกประชุม 
 
 
 
                                     (ลงชื่อ)         อาภรณ์     สว่างศรี      ผู้จดบันทึกการประชุม 
                                                   ( นางอาภรณ์  สว่างศรี ) 
                                                         เลขานุการสภา 
 
 
                                     (ลงชื่อ)       สมศักดิ์       เหมือนหมาย      ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
                                                  ( นายสมศักดิ์    เหมือนหมาย ) 
                                                             ประธานสภา 
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